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O czym b¦dzie?

Plan na dzi±

1 Model oblicze« rozproszonych

2 U»yteczny przykªad algorytmu rozproszonego

3 Funkcje agreguj¡ce

4 Obliczanie 'ªatwych' funkcji agreguj¡cych

5 'Trudniejsze' funkcje - poprzednie wyniki; specjalne przypadki

6 Wªa±ciwe algorytmy

7 Algorytm RAND
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Model oblicze« rozproszonych

Modelujemy jako graf

spójny graf G = (V,E)

{v, u} ∈ E i�. u mo»e si¦ bezpo±rednio komunikowa¢ z v

dwustronne kanaªy komunikacyjne

tylko lokalna wiedza

kiedy algorytm si¦ ko«czy - specjalny stan procesora; sªaby,

mocny warunek stopu

nie ma bª¦dów stopu; nie ma awarii kanaªów

wszystkie procesory dziaªaj¡ zgodnie z protokoªem
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Przykªad algorytmu rozproszonego

Drzewo rozpinaj¡ce grafu ukorzenione w r

1 r 'pyta' wszystkich s¡siadów: 'czy jeste± moim synem w

drzewie rozpinaj¡cym?'

2 v 6= r odpowiada 'tak' je±li jest pytany po raz pierwszy i wtedy

zadaje pytanie wszystkim s¡siadom oprócz ojca; inaczej

odpowiada 'nie'; r zawsze odpowiada 'nie'

3 v ko«czy algorytm je±li dostaª odpowiedzi od wszystkich

s¡siadów, do których wysªaª zapytanie.

zª. czasowa O(D)

zª. komunikacyjna O(m)

tylko lokalne zatrzymanie - jak poprawi¢?

convergecast - czas O(n), wiadomo±ci O(n)
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Zapominamy na chwil¦ o modelu rozproszonym.

Podziaª funkcji agreguj¡cych

distributive - np. max, min, sum, count

algebraic - np. avg, var

holistic - kth element, mediana

Wierzy si¦, »e kombinacje powy»szych klas funkcji mog¡ wyrazi¢

wszystkie sensowne zapytania agreguj¡ce
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Efektywne wyznaczanie funkcji distributive i algebraic

Jak to zrobi¢?

Convergecast na ukorzenionym drzewie BFS

rekurencja na drzewie

r nakazuje swoim dzieciom obliczenie funkcji w swoich

poddrzewach

wierzchoªek wewn¦trzny czeka a» wszystkie dzieci mu

odpowiedz¡, aplikuje funkcje i przesyªa do ojca

Analiza

szybkie

globalne zatrzymanie po czasie O(D)

problem?
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Co z funkcjami holistycznymi?

Od teraz skupimy si¦ tylko na problemie wyboru kth elementu

Gªówne wyniki

±ci±le trudniejsze ni» convergecast (distributive, algebraic) -
dolna granica Ω(DlogDn)

randomizowany algorytm typu Las Vegas, który z wysokim

ppb. osi¡ga lower bound

deterministyczny algorytm - O(Dlog2Dn)
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SIMPLE RAND
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2 oblicz frakcj¦ elementów < p i > p

3 wyznacz nowy zbiór kandydatów (wierzchoªki wewn¦trzne

musz¡ zna¢ liczb¦ kandydatów w poddrzewach swoich synów)

Analiza

Oczekiwany czas O(Dlogn) - dlaczego?

Mo»na nawet pokaza¢, »e czas O(Dlogn) jest osi¡gany w.h.p.
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Oszacowanie czasu dziaªania

Rysunek : 16/17 <
√
x/logx
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Krótko

redukcja do problemu mediany

protokóª dla dwóch procesorów, ka»dy z n/2 warto±ciami;

mo»na przesªa¢ ¬ B elementów w jednym komunikacie ->

Ω(logBn)

dla pokazania dolnej granicy, buduje si¦ specjalny graf, który

mo»e zosta¢ przeksztaªcony w powy»szy schemat, u»ywaj¡c

B = D − 2
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Podsumowanie

Czego si¦ dowiedzieli±my

problem wyboru kth elementu jest ±ci±le trudniejszy w modelu

rozproszonym

problem wyboru kth elementu w modelu rozproszonym jest

±ci±le trudniejszy ni» funkcje distributive czy algebraic

istnieje algorytm randomizowany, który osi¡ga lower bound

w.h.p.
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Podsumowanie

Dzi¦kuj¦ za uwag¦.
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